

永川区政协召开主席会议 专题协商城区雨污分流

文良印主持会议并讲话

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)4月28日,永川区政协召开十六届三十一一次主席会议,传达学习贯彻习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上、视察重庆的重要讲话重要指示精神和全市领导干部大会精神、区委常委会(扩大)会议精神,围绕“城区雨污分流”开展专题协商。区政协主席文良印主持会议并讲话。

文良印指出,要以感恩之心、爱戴之情、奋斗之志深刻学习领会,努力把握丰富内涵、精髓要义和实践要求,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上,切实增强坚决拥护“两个确立”、坚

决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要紧扣习近平总书记重要讲话精神,全面深刻把握新征程上中央赋予重庆的新定位和高质量发展的重大任务,对标对表找定位、明方向、定措施,逐条逐项认真研究,找到工作结合点和履职着力点,切实转化为推动政协事业发展的工作思路、工作举措和实绩实效。要突出严、紧、实的要求,加强自身建设,巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,深入推进“五型政协”建设,切实提升委员和机关干部的能力素质,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在政协落地见效。

文良印对区住房城乡建委始终坚持生态优先、绿色发展理念,深入推进城镇污水处理提质增效,推动污水收集率、污水处理率和处理达标率“三率”提升取得的成效给予肯定。他表示,雨污分流事关环境问题、卫生问题,管网改造是提升城市品质、保障民生、改善居民生活环境的惠民工程。对城区雨污管网破损、渗漏等问题,根据轻重缓急及病害分布密集程度,想方设法争取资金,花大力气逐一解决混流、溢流问题。

区政府副区长宋朝均应邀到会听取意见并讲话。宋朝均表示,针对城区雨污管网“顽疾”,严格按照“改先行、控增量、抓长

久”的思路,持续深入打好污染防治攻坚战,推动城区治污能力整体提升。

区政协副主席张前勇代表区政协主席会议作主题发言,区住房城乡建委主要负责人列席会议并通报有关情况,区生态环境局、区城市管理局有关负责人到会听取意见,相关委员围绕协商主题作发言。

会议还审议通过区政协2024年理论研讨工作计划、区政协民主评议区住房城乡建委工作实施方案、区政协民主评议区水利局提案办理工作实施方案。

区政协领导任伯平、代永强、徐静秋、颜加洪,秘书长出席会议。

天津大学“质量管理与质量工程团队”第二届产学研高层研讨会在永举行

本报讯(渝西都市报记者 潘建琳)4月27日,由天津大学管理与经济学部、天津大学浙江国际创新设计与智造研究院、天津大学复杂管理系统实验室主办,长城汽车重庆分公司承办的天津大学“质量管理与质量工程团队”第二届产学研高层研讨会在永川区举行。永川区委常委、区政府副区长、永川高新区党工委书记宋文出席并致辞。

在会上,宋文对来永的专家学者和企业代表表示了热烈欢迎,介绍了永川区基本情况,企业园区发展现状。宋文希望参会人员深入交流对接、整合优质资源、深化务实合作,促进制造业高质量发展;与会专家和企业继续把目光聚焦永川,带动人才团队、科技资源、创新项目聚集永川,共享

新时代西部大开发、西部陆海新通道、成渝地区双城经济圈建设等重大战略机遇。

据了解,永川区目前拥有国民经济行业分类明确的41个工业大类中的38个,建有17所大中专院校,拥有18.5万职教学生,是国家《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》明确的现代制造业基地、西部职教基地。近年来,成功引进长城汽车、雅迪电动

车、东方希望、信义玻璃等一批龙头企业,2023年全区GDP实现1281.4亿元。全区建成46个智能工厂和数字化车间,打造4个国家级、14个市级智能制造试点示范项目,90%的规上工业企业迈入数字化制造阶段,“永川制造”正大步向“永川智造”迈进。

当天,永川高新区管委会相关负责人还作了招商推介。

2024年永川区医保基金监管宣传月活动举行

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)4月26日,以“基金监管同参与 守好群众‘看病钱’”为主题的2024年永川区医保基金监管宣传月活动在渝西广场举行,旨在加强医疗保障基金监管,打击欺诈骗保行为,营造全社会关注并自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围。

医疗保障基金是群众的“看病钱”“救命钱”,事关群众切身利益。当天的活动中,在区医保局设置的基金监管、居民医保、职工医保、生育保险、异地就医、医疗救助、“两病”特病、长期护理保险等咨询台前,工作人员通过发放宣传资料、耐心细致地向群众宣传相关医保政策,希望群

众在遇到医保诈骗和医保领域违法违规行为时及时举报。永川区中医院、永川爱尔眼科医院也在现场设立义诊台,为群众提供义诊服务。

区医保局相关负责人表示,该局在2024年医保基金监管集中宣传月活动中,以定点医药机构、医保经办机构为宣

传主阵地,围绕医保基金监管法律法规与政策措施、打击欺诈骗保工作成果等内容,政策解读培训会、媒体曝光、发放宣传资料等方式,加强对相关政策措施的解读和工作进展成效的集中宣传,以筑牢医保基金安全防线,维护好医保基金安全。

永川区中小学幼儿园膳食营养联合体正式成立

本报讯(渝西都市报记者 张玲 实习记者 吕薇)4月25日,永川区中小学2024年学校食品安全暨膳食营养工作推进会召开,永川区中小学幼儿园膳食营养联合体正式成立。

会上,区教委、区卫生健康委、区市场监管局相关负责人对学校食品安全和

2024年膳食营养联合体工作进行了安排部署,区教委相关负责人宣读联合体专家顾问团成员、专业顾问和营养指导员名单,并为19名膳食营养联合体专家顾问团成员、11名专业顾问以及35名学校营养指导员颁发聘书。随后,专家和学校代表分别宣读了学生膳食营养提升倡议书,两名

专家顾问团成员分别就学生餐营养搭配和团餐制作专题展开培训。

据了解,膳食营养联合体将全区学校按照不同学段,划分为9个工作组,联合实施膳食营养提升行动。9个工作组分别在分会场就2024年膳食营养联合体重点工作、学校食品卫生安全等进行研讨,并研究

制定2024年春季中小学幼儿园推荐食谱,指导学生餐科学合理搭配。联合体成立后将通过线上线下知识宣教、讲座、培训、活动等方式,深入学校或社区,加强学生营养健康科普知识普及和有关政策措施解读,提高学生餐质量,保障学生餐营养,促进学生健康成长。

(上接3版)

张智奎强调,要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新行动,加快存量企业提档升级,因地制宜发展新质生产力,打造“2515”现代制造业集群体系,奋力建设现代化制造业基地、国家装备制造业备份基地。要打造高能级平台,坚持产业园区化、运营市场化、服务专

业化,提升园区服务功能和管理效能,加快园区开发区改革攻坚,深化“亩均论英雄”,大力推动绿色发展,提质建强高新区,培育更多产业集群,更好把平台优势转化为发展胜势。要强化“双招双引”,深化“链长制”,细化梳理“两图四表”,有针对性地招大引强、招新引优,有序承接产业梯度转移,着力强链、建链、补链、延链及聚众成群。要强化科技创新

和产业创新深度融合,深入实施“663”行动计划,积极培养引进用好创新人才,努力攻克一批关键核心技术,发展战略性新兴产业,布局建设未来产业,形成发展新动能。要优化企业服务,围绕企业所缺所需、所急所盼,常态化推进“三服务”工作,构建“招落服”一条龙协同机制,深入企业送政策解难题、送服务促发展、送温暖强信心,帮助企业稳健发展。

本报讯(渝西都市报实习记者 吕薇)4月26日,永川区融媒体中心特邀上游新闻运营中心主任阮鹏程,以《打造一流硬核融媒体采编队伍》为主题,为该中心一线采编人员开展了一场精彩纷呈的讲座。

在讲座中,阮鹏程重点围绕如何科学制定新闻生产目标、如何通过管理与考核促进目标达成等方面展开讲授,并结合具体的新闻案例进行分析。他说,新闻记者要扎根现场,深入观察思考,挖掘新闻价值,才能创作出具有传播力与影响力的融媒体佳作。

此次专题讲座为永川区融媒体中心的新闻工作者提供了一个学习和交流的机会。参加此次培训的一线采编人员纷纷表示,对于融媒体新闻作品的生产有了更为深入的了解,将以更高的专业素养和更严谨的工作态度,为公众提供更加优质的新闻服务。

永川区融媒体中心开展业务专题讲座

(上接3版)

潘文峰强调,要提高政治站位,增强做好代表建议办理工作的责任感、自觉性,努力把代表建议办成一件件可观可感的民生实事,推动代表建议转化成一条条发展良策,助推现代化新重庆永川篇章建设迈上新台阶、取得新成效;要注重策略方法,努

力在落实办理责任上拧紧链条,在与代表的沟通交流上畅通渠道、在不同情形的建议办理上因地制宜,持续提高代表建议办理工作质量;要加强督办督查,推动代表建议办理工作走深走实。

会议表扬了2023年度代表工作先进单位、优秀区人大代表、区十八

届人大三次会议优秀代表建议、2023年度办理区十八届人大三次会议代表建议先进单位和先进个人,通报了区十八届人大五次会议代表建议收集、整理、交办情况和区人大常委会2024年重点督办代表建议情况。

永川区人大常委会副主任孔萍、罗朝友、张正元、曾宪勇出席会议。